国家发改委:失信联合惩戒力度加大

责任编辑 朱 诚 E-mail:fzbfzsy@126.com

累计限制购买飞机票2504万人次

本报讯 昨天, 国家发展改革委举行6 月份定时定主题新闻发布会,就社会信用体 系建设、全国节能宣传周等情况做了介绍。 记者获悉,5月份,全国新增失信黑名单主 体信息 27.68 万条。截至 5 月底,全国法院 累计发布失信被执行人名单 1409 万人次, 累计限制购买飞机票 2504 万人次。

近日, 国务院常务会议部署加快建设社

会信用体系构建相适应的市场监管新机制。 会议要求:一是要依法依规建立权威、统 可查询的市场主体信用记录, 并依法互 通共享。二是要用好失信联合惩戒这把"利 三是要推进"互联网+监管",利用 大数据等技术对失信行为早发现、早提醒、 早处置,严格保护商业秘密和个人隐私。

国家发改委新闻发言人孟玮介绍,信用 信息归集共享水平继续提升。截至5月底, 全国信用信息共享平台归集总量持续增长,

累计归集各类信用信息 368.83 亿条。 中国"网站公示行政许可和行政处罚等信用信 息 1.59 亿条, 其中行政许可信息 1.2 亿条, 行 政外罚信息 3921 万条。

在失信联合惩戒方面,5月份新增失信黑 名单主体信息 27.68 万条, 涉及失信主体 24.65 万个,退出失信黑名单主体 7.46 万个。 截至5月底,全国法院累计发布失信被执行人 名单 1409 万人次,累计限制购买飞机票 2504 万人次,限制购买动车高铁票587万人次,

422 万失信被执行人慑于信用惩戒主动履行法 律义务。

针对重点领域的专项治理, 涉金融失信问 题专项治理领域已发布第十五批涉金融领域黑 名单共计 400 个,包括严重失信债务人、非法 集资个人、非法集资企业和其他严重违法名 单。非法社会组织专项治理领域,民政部会同 网信、电信主管部门,依法关停9家非法社会 组织网站及其微信公众号、微博账号, 形成线 上线下治理闭环, 营造清朗网络空间。

老司机边开车边打手机酿惨祸

致骑车人当场死亡 客车司机被公诉

□记者 王川 通讯员 金剑轩

本报讯 手机的普及带来的"低头 族"现象随处可见,吃饭看手机、走路看 手机,甚至于有些"老司机"在开车途中 都会拿起手机。殊不知,有时悲剧往往发 生在不以为意的一瞥。驾驶员张某某就在 驾驶车辆时违反交通法规使用手机,分神 之下竟肇事致人死亡! 日前, 金山区人民 检察院依法以涉嫌交诵肇事罪对张某某提 起公诉。

2019年2月21日, 警方接到肇事司 机张某某报案称,在金山区某路口发生一 起大型客车与电动自行车相撞,造成骑 车人员伤亡的交通事故。交警接到指令后 立即赶赴现场,开展现场勘查和初步调

"转弯到一半时, 我听到咯噔一声, 从后视镜发现车辆右侧后轮处有一辆电 动自行车, 我马上停车下去看, 看到一 辆电动自行车倒在后面, 骑车女子也不 行了。"据张某某交代,他当时驾驶车辆 由西向东沿路行驶,在遇绿灯右转弯途中不 慎与由西向东直行通过路口的电动自行车 发生碰撞,导致车辆损坏,受害人当场死

那么,张某某右转弯时为何没有避让直 行的电动自行车? 面对交警的问题, 他却含 糊其辞,言辞之中有所回避。在进一步追问 之下,张某某这才道出了实情。原来,这一 "罪魁祸首"竟是手机。

据张某某交代, 自己平时开车就有看手 机的不良习惯。案发当日, 在转弯时, 他正 好接了个电话, 而忽视了观察路况, 最终导 致悲剧的发生。

3月11日,经交警支队调查认定:犯 罪嫌疑人张某某承担本起道路交通事故的全 部责任、被害人无责任。

日前,金山检察院依法以交通肇事罪对 张某某提起公诉。检察机关认为,被告人张 某某违反交通运输管理法规,发生交通事故 致使一人死亡, 负事故全部责任, 其行为已 触犯刑法,应以交通肇事罪追究其刑事责

从"现场"到"证据""洒扫庭除"有办法

--记松江区公安分局治安支队行动队"利刃"突击队

□记者 陈颖婷

本报讯 "在突袭犯罪窝点时,嫌疑人四 处逃窜, 甚至负隅顽抗, 磕磕碰碰在所难免。 6月10日,记者见到罗警官时,他的右脚踝 还未消肿、右手大拇指的外伤也未痊愈,这便 是他在十多天前的一次涵养林违法活动现场抓 捕行动时受的伤。

罗警官所在的松江公安分局治安支队行动 管理中队有一个别称——"利刃"突击队。这 个由 20 名青年民警组成的团队,从去年 1 月 初至今年5月底,全体成员拧成一股绳,侦破 了一大批违法犯罪案件,有力打压了不法分子

去年3月,在掌握嫌疑人落脚点及活动规 律后,他们先后在松江区新浜镇的涵养林内抓 获了8名嫌疑人,后又顺藤摸瓜,将战果扩大

至23人, 无一人能够逃脱法网。

涵养林内四通八达,在其中从事违法犯罪 活动具有极强的隐蔽性,采取现场围捕的方式 较难一网打尽,甚至容易打草惊蛇。在这几起 案件的查处中, 他们首次运用了一套新的技战 一"无现场打击"。据介绍,所谓"无现场 打击",即通过对一系列信息线索的研判和追 踪,形成框架证据到案、证据到人,还原违法 犯罪现场,实现从"现场定罪"到"证据定 罪"的转变。

这套"无现场打击"技战法是突击队队员 们在办案过程中不断探索形成的新思路。去年 "利刃"突击队人均打击量在全市名列 前茅。其中,通过"无现场打击"技战法打击 的违法犯罪窝点就达23个。与此同时,相关 "110"警情下降近四成,有力净化了社会风

男子假扮女性实施诈骗

青浦警方破获一起网络诈骗案

□记者 胡蝶飞 通讯员 朱佳栋

本报讯 男子假扮女性身份开通微信 号及社交平台账号, 在网络上挑选男性作 为目标添加微信好友, 诵讨聊天拉近关 系,再以各种名义骗取被害人的钱财。近 日,青浦警方经缜密侦查,成功破获一起

2019年5月6日,青浦公安分局华 新派出所接市民钱先生来所报案称, 今年 2月至今,其被人在网上诈骗了26.3万余 元。随后民警了解情况得知,钱某通过手 机一交友平台结识了一化名"莉莉"的女 子后加其微信,在聊天过程中逐渐对该 女子产生好感并以师徒相称,后其"徒 弟"多次以家中父亲生病急需钱、办理贷 款需要手续费、和丈夫离婚,购买机票等 借口为由, 陆续从钱某处骗取钱财, 钱某 每次均对"徒弟"的说辞深信不疑,分别

通过微信及支付宝数次转账,总计26.3万 余元,直至联系不上"徒弟"后,才发现被

接报后,民警随即开展调查处置,确认 吴姓男子有重大的作案嫌疑。5月29日, 办案民警在江苏省太仓市警方的大力支持配 合下,在太仓市金湾路一小区内将嫌疑人吴 某抓获归案。

经审查,犯罪嫌疑人吴某交代,其于2 月通过手机交友平台虚构一化名"莉莉"的 女子,结识了钱某,并加了微信好友。在与 钱某的微信聊天中,发现钱某出手比较大 方,并对其说辞都深信不疑,遂开始编造各 种理由,如家中父亲生病急需钱、与丈夫离 婚、旅游没钱购买机票、心情不好等骗取钱 某共计 26.3 万余元

目前,犯罪嫌疑人吴某因涉嫌诈骗已被 青浦警方依法刑事拘留,案件正在进一步审

线下购买电子烟 货没拿到钱被骗

□记者 王川 通讯员 王勇

本报讯 近日,金山区一市民通过网络购 买电子烟,结果烟没买到,钱倒被骗了6000 多元。幸运的是,该市民报案后,警方开展侦 查工作并成功将嫌疑人抓获归案,被骗的钱款 也如数追回。

2019年5月初,家住金山区的胡先生像 往常一样通过网购平台向一卖家购买电子烟, 可这次对方却称为了方便联系, 让胡先生加他 的微信进行线下售卖。由于已经买过多次了, 胡先生便没多想就加了对方的微信。之后,胡 先生以 6835 元的价格购买 36 条电子烟并支付 给对方货款。随后,卖家发了几张快递单号的 照片给胡先生,表示已经发货。等了一段时间 后,购买的商品还没到,胡先生有些着急了,

的物流信息。于是, 胡先生立即在微信上联系 卖家,却发现已被对方拉黑,这才知道自己上 当受骗了,于是向警方报案。

金山公安分局朱行派出所接报后, 立即开 展侦查工作,并迅速锁定了藏匿在深圳的犯罪 嫌疑人连某。5月23日,嫌疑人连某被警方

经审查,犯罪嫌疑人连某交代了其自 2018年底开始在网站上售卖电子烟,后来就 遇到了胡先生这个常客。今年5月,胡先生提 出要买36条烟,在明知自己没办法拿到这么 多货的情况下,连某还是收了钱,并提供了虚 假的快递单号欺骗对方,之后又将对方拉黑。

目前,犯罪嫌疑人连某因涉嫌诈骗罪已被 公安机关刑事拘留,案件还在进一步审理中。

烈火无情人有情, 工行服务送温情 工行上海天目东路支行为客户清点兑换火烧残币

近日, 工商银行上海天目东路支行急 客户所急,仅用3个工作日就完成了原本 需耗时两周的近50万残破人民币清点总 换。网点真诚贴心的服务让客户深受感 由衷表示感谢。

当时,这位客户心急火燎来到工行天 目东路支行,向工作人员询问民币被火烧 后的兑换事宜,并拿出事先准备好的两份 证明:一张是居住地所在居委会开具的客 户所持残币系居住地不幸遭遇火灾所致 的;一张是客户亲手所写的委托书,授权 工行对她所持残币进行清点兑换。经了解 情况,该客户火灾发生后曾联系居住地周 围的多家银行都无法兑换。客户之后来到 附近工行网点,因该网点自身条件所限而 转介绍她到天目东路支行进行办理,并让 她准备好证明材料。

面对客户的迫切需求, 网点工作人员

立即予以受理,并考虑到火烧残币金额较 大与她相约在网点人流相对空闲时间将一 整箱残币运至网点柜面。网点对此十分重 视, 残币运到当天即安排全员清点, 十余 人利用业务空闲期、午休、下班等时间加 班加点将整箱残币分批次按照损毁情况进 行清点,仅3个工作日就完成工作,最后 完成兑换金额为近50万元。

从残币到达网点到残币清点完毕一共 耗时不到72小时,天目东路支行的高效优 质服务一直在刷新记录, 网点也多次凭借 在残币兑换业务上的服务表现被大众媒体 报道赞扬。

因为可信赖, 所以被信赖。工行始终 秉持"以客户为中心"的服务理念,只有 更贴近客户需求、更切实为客户分忧,才 能真正构筑银行与客户的信赖和羁绊,做 客户身边满意的银行。

醉酒男子坐过站 多次拉拽方向盘

涉嫌以危险方法危害公共安全罪被批捕

本报讯 近年来全国各地因坐过站而 抢夺公交司机方向盘的事件时有发生。近 日,宝山区人民检察院就以涉嫌以危险方 法危害公共安全罪, 对一名在公交车行进 过程中拉拽方向盘及司机手臂的犯罪嫌疑 人王某作出批准逮捕决定。

2019年4月23日,犯罪嫌疑人王某

兰湖路路口时错过下车时机,遂要求公交车 司机将车辆倒回车站。遭拒绝后,多次拉拽 方向盘及司机手臂,阻扰司机正常驾驶车 辆。经司机及乘客劝阻后仍不罢休,公交车 司机蔡某某被迫将车停在路边,并报警。民 警到达现场后对王某进行呼吸式酒精测试, 经检测酒精含量为 112mg/100ml, 属于醉酒

乘坐宝山公交 93 路车至宝山区沪太路、美